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МОРФОЛОГІЧНІ ТА БІОХІМІЧНІ ПОКАЗНИКИ КРОВІ ЗА ОТРУЄННЯ

СОБАКИ СВІЙСЬКОГО РОДЕНТИЦИДАМИ

Дмитренко Н. І., кандидат ветеринарних наук, доцент
1Панікар І. І., доктор ветеринарних  наук, професор

Полтавський державний аграрний університет, м. Полтава
1Одеський державний аграрний університет, м. Одеса

Симптоми отруєння собак родентицидами залежать від часу який пройшов
після отруєння та дози спожитої речовини. Внаслідок порушеного згортання
крові та внутрішніх кровотеч у хворих тварин реєструють млявість, слабкість,
анорексію, блідість ясен, тахіпное. По мірі прогресування патології з’являється
кровотеча з носа, кривава діарея, синці, судоми.

Для встановлення діагнозу на отруєння родентицидами проводять
загальний та біохімічний аналіз крові та аналіз сечі. Велику діагностичну
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цінність несе перевірка здатності до згортання крові. Слід враховувати, що
спочатку аналіз крові може бути в нормі, тому його необхідно буде періодично
контролювати протягом 1-7 днів для відстеження протікання хвороби.

За даного виду отруєння реєструється постгеморагічний тип анемії:
зниження кількості еритроцитів, тромбоцитів, гематокриту та зниження вмісту
гемоглобіну. Кількість тромбоцитів може бути на 30% нижче норми.

У частини хворих тварин реєстрували помірний лейкоцитоз, що може бути
пов’язано як зі стресом так і з запальними процесами. Дослідження
лейкоформули показало нейтрофільний зсув вправо, що характерно для гострих
інтоксикацій та отруєнь.

Про порушення білоксинтезуючої функції печінки свідчить зменшення
вмісту в сироватці крові загального білку, зокрема альбуміну. У 80% хворих собак
відмічали помірне підвищення активності специфічних печінкових ферментів
АлАТ і АсАТ і підвищення вмісту загального білірубіну. Найбільш імовірними
причинами ушкодження печінки є гіпоксія гепатоцитів в результаті крововтрати
та гепатотоксична дія бродіфакуму, який довготривало кумулюється в печінці.
Бродіфакум має довгий період напіввиведення, що обумовлює повільне
відновлення функцій печінки і необхідність довготривалого контролю впродовж
періоду лікування. Тривалість і швидкість нормалізації печінкових показників
залежать від тяжкості інтоксикації й наявності супутньої патології печінки.

Дослідження ниркової функції показало у 44% собак незначне тимчасове
підвищення концентрації сечовини та креатиніну, що майже завжди корелювало
з гемодинамічними порушеннями (гіповолемія, шок).

Таким чином, отруєння собак зоокумаринами і бродіфакумом проявляється
вираженою ранньою пролонгацією протромбінового часу, постгеморагічною
анемією, печінковою дисфункцією та транзиторним порушенням ниркової
функції. Основою ефективниго лікування отруєння собак родентицидами є раннє
визначення показника протромбінового часу, негайна корекція гемодинаміки,
своєчасне введення вітаміну К1 та ретельний тривалий моніторинг стану
тварини.
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«Актуальні питання ветеринарної патології» приурочена 105-річчю факультету 
ветеринарної медицини та 85-річчю доктора ветеринарних наук, професора, 
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Анатолія Йосиповича Мазуркевича: Міжнародна наукова конференція, м. Київ, 
Україна, 02-03 жовтня 2025 року: матеріали конференції, Київ, 116 с.  

За викладений в тезах матеріал відповідають безпосередньо автори. 

Збірник матеріалів конференції є науково-практичним виданням, в якому 
опубліковано тези доповідей студентів, аспірантів, кандидатів і докторів наук, 
наукових працівників та практикуючих лікарів факультету ветеринарної 
медицини та інших підрозділів Національного університету біоресурсів і 
природокористування України, навчальних і наукових установ України та 
зарубіжжя. Наукові праці відображають результати досліджень з напрямку 
ветеринарної медицини та біології.  

Збірник матеріалів конференції розрахований на студентів, аспірантів, 
докторантів, викладачів, науковців, практикуючих лікарів та всіх, хто цікавиться 
останніми тенденціями розвитку сучасної науки.  

Організаційний комітет з підготовки збірника тез: Цвіліховський М.І., д.біол.н., 
професор; Голопура С.І., д.вет.н., професор; Малюк М.О., д.вет.н., професор; 
Куліда М.А., к.вет.н., доцент; «Актуальні питання ветеринарної 
патології» приурочена 105-річчю факультету ветеринарної медицини та 85-
річчю доктора ветеринарних наук, професора, заслуженого діяча науки і техніки 
України, академіка НААН України Анатолія Йосиповича Мазуркевича: 
Міжнародна наукова конференція, м. Київ, Україна, 02-03 жовтня 2025 року: 
матеріали конференції, Київ, 116 с.  
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